
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till miljöminister Karolina Skog (MP)

2017/18:151 Besked om översyn av artskyddsförordningen

Den privata äganderätten av skog säkerställer ett långsiktigt och aktivt 
skogsbruk som samtidigt värnar olika miljövärden. Jag har flera gånger tidigare 
uppmärksammat skogsägarnas oro för att denna äganderätt nu gradvis håller på 
att urholkas genom en mängd mindre förslag och åtgärder som tillsammans 
utgör ett stort hinder för det svenska skogsbruket.

Denna gradvisa urholkning är oroväckande. Den svenska skogsvårdslagen 
föreskriver att produktionsmål och miljömål ska ges samma vikt vid 
överväganden gällande skogen, men balansen mellan de två målen håller nu på 
att förskjutas.

Ett tydligt exempel gäller artskyddsförordningen. Ansvariga myndigheter har i 
ett antal uppmärksammade fall hänvisat till förordningen då de förbjudit 
svenska skogsägare att göra avverkningar eftersom skyddade arter finns i 
närvarande i de marker där avverkning planerats.

Artskyddsförordningens utformning är uppenbart problematisk. Detta har 
exempelvis påtalats av generaldirektörerna för både Naturvårdsverket och 
Skogsstyrelsen, som i en skrivelse redan i juni 2016 begärde en översyn av 
förordningen för att "säkerställa att den är tillämpbar, effektiv och rättssäker". 

Jag har därefter, vid upprepade tillfällen, ställt frågan till företrädare för 
regeringen om, och i så fall när, regeringen avser att sätta igång den 
efterfrågade översynen. Efter mer än 16 månaders väntan är det nu hög tid att 
regeringen levererar ett besked i den här frågan. Regeringen borde åtminstone 
kunna ge ett besked om när man avser att ge ett besked. Beredningen av den 
förhållandevis enkla frågeställningen – huruvida en översyn ska göras eller ej – 
kan rimligen inte pågå i all evighet.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga miljöminister Karolina Skog:

 

Avser ministern och regeringen, och i så fall när, att sätta igång den översyn av 
artskyddsförordningen som ansvariga myndigheter har efterlyst?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-10-25
Besvaras senast
2017-11-01 kl. 12.00
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………………………………………

Jonas Jacobsson Gjörtler (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


